

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й

№ 87 (10660)

СРЕДА

5

мая 1971 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

Прокопьевск,  
пятилетка,  
год первый  
Всегда  
в авангарде

Трудящиеся ритмично  
стали законом в комсомольско-молодежной смене Григория Тихонова. Этот коллектив не только регулярно выполняет плановые задания, но и ежемесячно приносит к нам дополнительные сотни тонн угля.

Вот и в апреле они программу выполнили на 118 процентов — перевезли 33993 тонны угля вместо 28808.

Уже четвертый год вместе работают молодые горняки, все это время идут они в ряду передовых. При любых, даже самых трудных условиях выходят ребята победителями, а при необходимости всегда помогут товарищам.

Успех смене обеспечивает и многолетний опыт таких горняков, как Е. П. Ингер, который уже 20 лет работает в шахте. Ему присвоено звание «Почетный шахтер». Е. Н. Иванов охотно делится знаниями с молодежью. Рабочий стаж В. М. Понцинова меньше — всего пять лет, но он в совершенстве овладел своей профессией и считается одним из лучших машинистов электровоза. В. Винторов — совсем молоденый паренек и только начинает свою трудовую деятельность, но упорства и настойчивости ему не занимать, по всему чувствуется, что умеет работать человек на совесть.

И недаром такими людьми гордится в авангарде. Они всегда в авангарде.

М. ГОРБАЧЕВ,  
начальник участка  
транспорта  
шахты № 5—6.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
ЭФФЕКТ —  
180300 РУБЛЕЙ

Рационализаторы «Ковровой-1» за ХХIV съезд КПСС обеспечили подать 120 рационализаторских предложений, выиграть 70 из них, сэкономить 60 тысяч рублей на государственных средствах. На самом деле рабочие шахты подали 121 предложение, выиграла 109, условный экономический эффект — 180300 рублей.

Надо отметить, что на «Коксовой-1» нещадно зарекомендовали себя комсомольско-трудовые бригады. Так, одна из них, возглавляемая начальником участка подземного транспорта Л. Л. Кладниковым, внесла за три месяца 22 предложения, из которых введенно 21, а экономия от внедрения достигла 42000 рублей. Наиболее ценными из работы — реконструкция пусконаладочной машины МПШ-900, которая помогла улучшить условия труда бригад по ремонту рельсового хозяйства.

Таких бригад на шахте — 18, с общим числом человек 112 человек.

В дни предмайского соревнования от внедрения предложений на шахте сконцентрировано 1260 метров труб, выдано дополнительно 48400 тонн угля.

В числе лучших районизаторов — горный мастер ремонтной бригады района № 4 М. В. Балакина, мастер-электротехник участка № 1 В. А. Пучакин, электротехник подземного транспорта и. в. Шарафутдинов, помощник начальника транспорта И. П. Васедин и другие.

Л. ШЕРЕМЕТЬЕВА.

## Дела шоферские

176 тысяч тонн народно-хозяйственных грузов перевезли в канун Первомая дополнительные к заданию водители Прокопьевской автомобильной фабрики в значительной степени способствовало соревнование за достойную встречу ХХIV съезда КПСС и Первомайского праздника. Выполнить обязательство приходилось в заданных логических условиях. Учитывая это, партийное бюро автомобилей проанализировало возможности предприятия, учло состояние транспорта. В колонках прошли открытые партийные собрания, где каждый водитель, слесарь могнести свои предложения. Это позволило своевременно и надежно отремонтировать технику, на должностном уровне провести технический осмотр.

Н. ГРОЗДЕВ,  
шофер Прокопьевской  
автомобили



## СЕГОДНЯ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ ПЕЧАТИ **«Советский горняк» о горняках**

Тридцать шесть лет прошло с тех пор, как вышел первый номер многотиражной газеты «Советский горняк», которая издается на шахте «Коксовой-1». За эти годы на ее полосах отразилась вся история предприятия, борьба горняков за большие тонны жизни многогодичного коллектива.

Сейчас, как и прежде, «Советский горняк» из номера в номер считает своим долгом рассказывать о передовых коллективах, о том, как они добиваются новых рекордов. Порадуйте подшефных прежде, чем лет, и на вас повеет дыханием борьбы всего коллектива шахты за уголь пятилетки.

Бгазета постоянно отражает ценные начинания других коллективов. Так, например, недавно «Советский горняк» рассказал об инциденте горняков шахты «Бирюзовская», которые привезли восьми шахтеров добиваться дальнейшего роста объема производства, повышения темпов роста производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Много помешается материалов о передовиках-коммунистах, таких, как забойщик участка № 6 М. Цикорин, начальники участков № 2, 9 В. Рожков, П. Колесников.

Начальник отдела кадров Н. Ляпушкин в статье «Подросток — наше будущее, наша работа» рассказывает, какая работа проводится на шахте с новичками. На «Коксовой-1» созданы специальная комиссия, деятельность которой положительно оказывается на делах и поведении подростков.

Систематически помещаются в газете материалы о заседаниях партийного комитета, партийных и комсомольских собраний. Регулярно отражается работа Дворца культуры имени Горького.

Газета сообщает об итогах, проведенных субботника, который состоялся 18 апреля.

На страницах газеты отражена ход выполнения обязательств по достойной встрече ХХIV съезда КПСС, а сейчас показывает, как достигаются рубежи девятой пятилетки.

Нет такого вопроса, которого бы не касалась наша многотиражная газета «Советский горняк». Мы всегда уверены, что обязательно увидим ее в страничке, что то нозе, интересно.

Газета мобилизует коллектив шахты на выполнение задач, поставленных ХХIV съездом Коммунистической партии.

И. РАСПОПИН,  
секретарь партбюро первого  
района шахты «Коксовая-1».

## СТРОКИ из писем

Есть много профессий, хороших и разных. Мне хочется рассказать о Николае Федоровиче Северове — мастер-модельере. Этот человек беззаботно любит свое дело и старается передать ее мастерству другим. Именно поэтому Николай Федорович ведет курс крошки и шитья в ДК имени Горького, именно поэтому вот уже двадцать пять лет шьет красавицу одежду.

Николай Федорович учит посетющих курсы не только крошки, он знакомит с азами моделирования, воспитывает хороших вкус.

А. ХМЕЛЕВА,  
учительница средней  
школы № 1.

Работаю я на металлургическом комбинате имени Ленина в городе Новокузнецке, а хочу написать о замечательных людях, живущих в Прокопьевске.

Несколько месяцев искал в магазинах куртку для себя и дочери, не было нужного размера. Мне посоветовали обратиться в цехальную мастерскую на швейную фабрику № 6. Что я сказала, чтобы о человеке, который тянулся люди потому, что умел она увидеть в человеке интересное, поддёржал его.

И сегодня Антонину, Васильевну Фоменко уважают на шахте имени Дзержинского. И сегодня видят у нее неистребимый интерес к людям. Отого и отличается зарисовка Фоменко о людях труда теплотой, душевностью.

Хочу, чтобы о лучше из этих строителей знали все, — говорит Антонину Ваильевну Фоменко. И я захотел, чтобы о человеке, который тянулся к людям, очень был известен.

И. КЛИМАНОВ.

Еще в 1959 году купил я племес «Бурзяк», изделие Прокопьевского завода «Электромашин». Все эти годы он работал прекрасно, но вот вышел из строя якорь. Я обратился за помощью к человеку, который тянулся к людям, очень был известен.

Г. ПРИБЫЛЬСКИЙ,  
г. Кривой Рог.

Сотни рабочих собрались в одном из цехов завода шахтной автоматики на собрание, чтобы поддержать выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Тов. Провкин предлагает поддержать кандидатуру А. Н. Косягина.

Открывая собрание, секретарь заводской партийного комитета М. П. Рада говорит:

— Сейчас в стране проходит движение кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик. Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по 417-му Прокопьевскому Рудничному избирательному округу тружениками 2-го строительства треста «Кузбассжилстрой» и шахты № 5 — выдвинуты Председатель Совета Министров СССР Нина Ефимовна Назаренко и расказывает о том, как она работает, какие у нее трудовые заслуги.

Выступившие затем токарь цеха № 6 М. П. Гузев, слесарь цеха № 17 П. Я. Пиняев и другие выражали уверенность, что А. Н. Косягин и Н. Е. Назаренко отважно и отважно дают доверие избирателям и оказываются достойными представителями в высоком органе государственной власти республики.

— Я поддерживаю предложенное движение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по 417-му Прокопьевскому Рудничному избирательному округу тружениками 2-го строительства треста «Кузбассжилстрой» и шахты № 5 — выдвинуты Председатель Совета Министров СССР Нина Ефимовна Назаренко.

Собрание единогласно принял постановление поддержать выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рудничному избирательному округу № 417 Алексея Николаевича Косягина, — говорит хромировщик цеха № 11 И. С. Провкин. Он рассказал собравшимся о трудовом пути Алексея Николаевича, о том

☆ ☆ ☆

Прокопьевская табачная фабрика в первые международные годы национализации в папиросно-сигаретном цехе состоялось по выборы в Верховный Совет РСФСР. Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косягин, — говорит хромировщик цеха № 6 И. С. Провкин, — познакомил с ее трудовой биографией.

— В этом году подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и международные выборы в цехе состоялись в папиросно-сигаретном цехе треста «Кузбассжилстрой» и шахты № 5 — выдвинуты Председатель Совета Министров СССР Нина Ефимовна Назаренко.

Собрание единогласно принял постановление поддержать предложение тружеников строительства шахты № 5 — выдвинуть кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР по 417-му Прокопьевскому Рудничному избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косягина.

Такое же мнение высказала Анатолий Петрович Уваров, слесарь гильзомабинто-производства, и Иван Яковлевич Иванов, директор фабрики.

Общее собрание на ответственном посту Председателя Совета Министров СССР, Алексей Николаевич ведет огромную разнообразную работу, много сил и энергии отдает претворению в жизнь всех предложений избирателей. Николай Федорович ведет курс крошки и шитья в ДК имени Горького, именно поэтому вот уже двадцать пять лет шьет красавицу одежду.

Николай Федорович учит посетющих курсы не только крошки, он знакомит с азами моделирования, воспитывает хороших вкус.

Находясь на ответственном посту Председателя Совета Министров СССР, Алексей Николаевич ведет огромную разнообразную работу, много сил и энергии отдает претворению в жизнь всех предложений избирателей.

На всех собраниях избранные представители на окружное предвыборное собрание.

☆ ☆ ☆

Общее собрание коллегиев состоялось в совхозе «Бурзяк», где также было горячо одобрено предложение о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по 417-му Прокопьевскому Рудничному избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косягина.

Собрание единогласно принял постановление поддержать предложение тружеников строительства шахты № 5 — выдвинуть кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР по 417-му Прокопьевскому Рудничному избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косягина.

Находясь на ответственном посту Председателя Совета Министров СССР, Алексей Николаевич ведет огромную разнообразную работу, много сил и энергии отдает претворению в жизнь всех предложений избирателей.

На всех собраниях избранные представители на окружное предвыборное собрание.

Начальник цеха Надежда Ивановна Проклова, горячо

## Храни фотографию эту

Е. ШЕВЕЛЕВА.

Кто в боях побывал под Москвой, под Орлом, под Берлином, — с остройшим ленинским словом давно мы сдружились на фотографии. Ленин был журналистом. Он тоже работал в газете. Мы должны рассказать, как рождаются имена реки. Мы должны показать благородство духа в человеке. И по-ленински страстью писать. Не трусливо, не вяло. Так должны мы писать, чтобы жизнь на земле побеждала!

Д. ДУША В СТРОКЕ газетной

словес: «Враг оттеснен...» Надо было видеть эти жажды, как драмы, как соревнования по заданию комсомола в один из колхозов Томской области. Успешно выступил в подобных соревнованиях.

Помочь надо было нашим мукам на фронте, пусть даже на фронте, чтобы они поняли, как дорог был им этот кадр. Человек неистощимого оптимизма, энергии. Эти качества помогали молодому редактору находить отклики в сердцах людей, превращая знакомства в дружбу. Да, у газетчика работы — создание материально-технической базы коммунизма. И снова каждый материал должен быть однозначным, ясным, чтобы он понял свой смысл.

Тогда Тося Фоменко впервые, пожалуй, поняла, что люди пишут о члене своей семьи. А когда люди пишут о члене семьи, то это не просто письмо, это письмо о члене семьи.

И. КУРАЛОВ.

## ПЛАЧУТ БЕРЕЗЫ Бьем тревогу!

Весна дарит нам солнечные, теплые дни. И вполне понятно желание прокопской проводить воскресные дни за городом, наслаждаться ароматом весны, наслаждаться красотами леса. Так было и в прошедшие субботы и воскресенья.

Тысячи горожан устремились в Тырганский парк, на солнечные лужайки. Природа щедро дарила им свои бесценные блага — горные белоснежные березы, которых множество.

Плачут березы. Более двухсот деревьев может погибнуть, засохнуть, совершенно лишенные коры. Хотется бросить упрек за все содеянное, радовать каждого замечтавшего венчанием.

Но сам же мы платим природе? Любители

